



同圆中国梦 共话家国情

中秋国庆假期我市群众文化活动精彩纷呈

本报讯（记者 陈杰）以“相约大同 潮玩古城”为主题的2023年全市中秋国庆期间群众文化系列活动吸引众多市民游客感受古都的魅力与风采。节日期间，游人看情景演绎、赏汉服展示、观戏曲演出、品大同美食，尽享多方文化饕餮盛宴。

从9月29日到10月6日，古城内

纯阳宫和关帝庙两处大戏台，由专业院团带来的北路梆子、耍孩儿和晋剧等戏曲表演吸引众多市民游客驻足观看。其中，耍孩儿《墙头记》、北路梆子《穆柯寨》、晋剧《楼台会》等传统戏曲或现代晋剧折子戏等次第呈现，让观众连呼精彩。关帝庙戏台前、县城内广府角、蔡家巷等街巷的《露台小提琴》和民谣音乐等多种音乐节目，

吸引了大批年轻的市民游客，大家纷纷拿出相机记录下一个个精彩瞬间，浪漫的文艺表演也为夜游的游客增加了趣味。此外，文化大展和文化讲座等活动也吸引了不少观众，丰富多彩的群众性文化活动不仅丰富了市民游客的精神文化生活，也营造出欢声笑语、文明祥和的节日氛围。

志愿者『两节』期间古城内服务游客

本报讯（记者 潘红）“两节”期间，大同古城吸引了众多游客，一支来自市小草社工服务中心的志愿者队伍深入古城街道设立便民服务点，为游客指引路线、提供热水、寄存箱包等服务，颇受好评。

“两节”期间，一位游客在古城内观看表演时不慎丢失了身份证，被一位热心游客捡到并送到便民服务点，志愿者迅速与各执勤人员联系，最终找到了失主。这名游客感激不已，对志愿者的帮助表示衷心感谢。另一位游客遗失了汽车钥匙，向志愿者求助后，经多方努力很快失而复得。这样的服务让游客感到贴心。

志愿者的服务不仅局限于寻找失物，他们还为游客提供路线指引、问题解答、提供热水等多种服务。尤其是热水服务备受欢迎，让游客感到宾至如归。志愿者们不辞辛劳一趟趟去为游客打热水，尽管工作辛苦，但他们甘愿为大同的文明旅游事业尽心尽力。

一杯杯热水、一片片创可贴……温暖着游客心，感动着一座城。“两节”期间，古城内的3个固定服务站和1个流动服务站共服务游客17000余人次，为游客创造了温馨、安全的游览环境，成为大同文明旅游的亮丽风景线，也令游客感受到了古城的人文关怀。感人故事的背后，是志愿者们坚守的初心和对大同的深厚情感，展现了志愿者的无私奉献和文明大同风采。

27815人次！大同南站单日发送旅客创历史新高

本报讯（记者 贾晓龙）中秋、国庆假期结束。10月4日起，大同南站迎来返程客流高峰，5日，发送旅客达27815人次，创下自2019年12月30日开站运行以来单日旅客发送最高纪录。为满足广大旅客的出行需求，大同南站采取重联运行、增开临客等措施，同时，增设安检门、验票闸机等设备，确保旅客出行安全、畅通。

中秋、国庆假期，我市文旅消费市场持续升温。据大同南站站长杨大璋介绍，文旅市场强势复苏对铁路部门的拉动作用非常明显，客流以外地到达旅游流为主。月27日至10月2日，车站日均到达旅客2.3万人次，其中，9月29日达26863人次，北京、太原方向抵同列车全部满负荷运行。从10月3日开始，客流陆续开始返程，当日发送旅客23681人次；4日，发送旅客25522人次；5日，发送旅客27815人次，大同南站单日旅客发送纪录屡创新高。为确保广大旅客来得了、走得好，大同南站最高日开行列车67列，单日最高重联列车达29列，加开临客6列，共开行高峰线10列。



图为大同南车站派出所民警在候车室查验旅客票证信息。

本报记者 韩堃 通讯员 王海晓摄

为确保旅客进站畅通，大同南站在东西两侧安检处各增设一个安检门，东西两侧进站通道各加装两台验票闸机，车站干部职工全部在岗位值守盯控，全力保障旅客出行安全、平稳有序。

“两节”期间体育赛事丰富多彩

本报讯（记者 史涌涛）中秋、国庆“两节”期间，我市体育赛事活跃，具有“大同元素”“大同符号”的品牌体育赛事营造出欢乐祥和的节日氛围。

9月30日，“月星家居杯”笼式足球比赛在月星家居广场举行，共10支代表队参赛；10月3日，全国青少年街舞大赛在关帝庙广场举行，共有来自全国的300余名选手参赛；10月4日至

5日，第八届“王者荣耀”全国大赛大同云冈吾悦广场站举行，共有全国30余支战队100余人参加比赛；10月5日至6日，市青少年羽毛球邀请赛在迪胜社区体育中心举行，共有10支队伍100多名选手参赛；10月6日，全市“朴云思泉杯”健身形象大使选拔赛在万达广场举行，共有50余名健身健美爱好者参加。

据市群众体育部门负责人介绍，近年来，我市大力发展“体育+文旅”，开展各项群众赛事活动，确保月月有赛事、周周有活动，通过赛事活动拉动体育休闲、竞赛表演、装备制造、场地设施、餐饮住宿、旅游消费产业链，将我市打造成为体育产业发展的增长极和全国知名的运动休闲度假目的地。



“两节”期间，古城内精彩纷呈的文艺节目轮番上演，趣味十足的主题活动互动不断。图为鼓楼西街的沉浸式表演《古韵集市》，让市民游客沉浸式体验古城民俗文化、人文风情。

本报记者 于宏摄

“暖心家园”社区书画展开展

本报讯（记者 高燕）10月4日，由市卫健委、市计生协指导，平城区卫体局、计生协主办的“暖心家园”社区书画展在市美术馆开展。

“暖心家园”是中国计生协在全国建立的、以计划生育特殊家庭为重点服务对象的爱心项目，旨在更好地服务计生特殊家庭，为他们提供力所能及的帮助，让他们感受到全社会的关爱关心。近年来，平城区以“暖心家园”为平台，持续开展各类活动、有效拓展交流空间，进一步提升了计生特殊家庭的归属感和幸福指数。

社区书画展现场，68幅饱含情感的书画作品构思新颖，富有想象力与创新力，或遒劲有力、或飘逸清秀，众多市民游客饶有兴趣地观赏，“赞”字写满脸上，还不时用手机把喜爱的书画作品拍下来。

我市节日期间文旅市场文明有序

部分游客不文明现象尚需改善

快乐心情，发生碰撞或小矛盾要微笑忍让，让文明行为相伴。在另一段视频中，两个顽童攀爬至高处的石窟内玩耍，下面的家长放任不管。众多网友评论，家长的文明程度决定了孩子的行为，让孩子攀爬高处未开放的石窟，首先是不安全，其次会破坏文物，不文明的行为应当制止。

节日期间，古城游人众多，我市交管部门在部分地段设置临时信号灯疏导交通，效果良好。记者在清远门内街看到，进出清远门的游客众多，但不少游客在过马路时不注意观察信号灯，在车行方向为绿灯时仍不管不顾径直通过，导致车行受阻、造成拥堵。还有不少游客在过马路时走斑马线，随意穿行。10月1日上午，记者在永泰门内街南城墙登城出入口处看到，一位市民骑

电动自行车由西向东行驶，车速较快且不注意观察，将一位正欲横穿马路的老年游客撞倒，导致老人受伤流血，后被救护车接走。

节日期间，古城内街巷游人如织，典雅的文韵和整洁的环境让游客流连忘返。记者在走访中看到，整洁的路面上，不时有游客随手抛洒垃圾，虽有环卫保洁人员不断清扫，但横亘在路上的垃圾格外扎眼。有游客表示，古城那么美，每个人都应珍惜维护，垃圾不落地应是起码的文明素养。



全市公安机关深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神

本报讯（记者 郑苗苗）9月30日，市公安局召开党委（扩大）会议，专题传达学习习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女重要回信精神和公安部、省公安厅党委部署要求，研究部署学习贯彻工作。副市长、市公安局局长张晋伟主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要回信对人民警察的神圣职责作出深刻阐述，对公安英烈的崇高精神给予高度赞扬，对英烈子女的成长进步提

出殷切期望，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对公安工作的高度重视和对公安队伍的关心厚爱。要扎实开展“弘扬英烈精神 铸牢忠诚警魂”主题学习宣传贯彻活动，把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神与开展主题教育紧密结合起来，做实做细关爱英烈家属和从优待警工作，切实履行好维护国家安全和社会稳定、守护人民幸福和安宁的神圣职责。

多方发力制止婚宴餐饮浪费

良

针对婚宴餐饮浪费的现象，近日，民政部、市场监管总局、中央精神文明建设办公室联合印发《关于进一步做好制止婚宴餐饮浪费工作的通知》，这为相关部门及行业协会的管理提供了指导性举措，对促进全社会制止婚宴餐饮浪费具有重要意义。

经过近年来的大力倡导，餐饮浪费情形大为减少，积极主动践行“光盘行动”越来越成为人们的行动自觉。但餐饮浪费现象并未就此绝迹，在一些场合，比如商务宴席、婚庆宴席中，浪费现象依然非常惊人，尤其是婚庆宴席，由于菜品总量远超人们的食量，往往在宴席结束后，饭菜剩下一半有余。

我们相信，随着三部门联合发力，相关部门将加强制度供给，做好婚宴的日常监管和指导，促进制止餐饮浪费成为全社会的行动自觉，把这一不良现象早日扔进历史的垃圾堆。



本市开展“两节”高速公路快处快赔服务

本报讯（记者 吴华）为保障中秋、国庆“两节”高速公路安全畅通，全力缓解交通拥堵，提高保险理赔效率，为人民群众平安顺畅出行保驾护航，“两节”期间，市保险行业协会、高速交警二支队在魏都大道高速出口开展“两节”高速公路快处快赔服务活动。

9月29日上午9时，市保险行业协会、高速交警二支队相关负责人带领人保财险、太平洋财险、平安财险、华安财险及广汽丰田、一汽红旗4S店工作人员在活动现场设立了理赔服务点，车辆快速检测服务点，并准备了充足的水果、矿泉水、方便面、医疗急救箱、玻璃水等物资服务广大车主，同时，安排勘查车辆、道路救援车辆，为车主提供业务咨询、问路咨询及紧急救援、拖车牵引等救助类服务。

据市保险行业协会相关负责人介

绍，一方面设置宣传展台，通过发放宣传折页及现场宣讲方式向广大车主宣传反洗钱、交通安全相关知识，提醒广大车主出行期间注意安全防护。一方面设置理赔服务点，为出险客户提供“公众出行帮助”“事故理赔协助”“道路安全救助”等服务，重点处理高速公路出险后能够行驶、无人伤、责任明确无争议、单车损失不超过5000元的车险理赔案件，外地车辆在我市境内出险均享受同等服务，方便客户出行，全面提升理赔时效。同时，积极开展假日高速护航线上案件处理，对交通事故实行快速撤离现场、快速定损、快速理赔服务，有效缓解道路交通压力，减少和防范交通事故及次生事故的发生，提高简易事故处置效率，全力以赴保障节日期间人民群众出行便利。

中鑫电联大同合荣新型储能电站投入运营

本报讯（记者 纪元元）经过近4个月的调试和试运行，10月1日，中鑫电联大同合荣新型储能电站正式投入商业运营，并参与现货市场交易，标志着该项目进入独立储能市场化运营新阶段。

位于新荣区丁崖500千伏变电站附近西村乡谢家场的中鑫电联大同合荣新型储能电站一期工程，建设容量100兆瓦/200兆瓦时，是我市今年5月新建的一座大型“绿色充电宝”。正式投运后，该工程有效提升了电网运行的灵活性，并在电力保供及新能源消纳等方面发挥积极作用。9月初，中国电科

院和山西电科院对该项目进行的国内首例功能及涉网试验成功，为即将投入商业运营打好了“提前量”。

“储能设备就像一个大型‘充电宝’，通过低谷时段充电、高峰时段放电，调节用电的波峰波谷，是电网稳定运行的‘调节器’。”据该项目负责人万晓平介绍，中鑫电联大同合荣新型储能电站投入商业运营，将有力促进新型储能与电力系统各环节有机融合，有效助力大同乃至山西地区优化电力资源配置，提升电力保供及新能源消纳等方面发挥积极作用。

大同市写作学会成立

本报讯 10月1日，大同市写作学会成立。我市60多位“笔杆子”和写作爱好者见证了学会的成立。

中国写作学会副会长、中国公文学研究所所长岳海潮以贺信的方式勉励市写作学会会员同心同德、团结奋进，致力于新时代实用写作研究，推动写作学科的建设与发展。成立大会上，选举了21名理事、3名监事，选举出了会长、

副会长和秘书长。

大家一致认为，要主动融入新时代发展大局，坚持“学思想、研写作、带队伍、建新功”的指导思想，在学术研究和实践锻炼上下功夫，在提升能力、打造品牌上用气力，在服务大众、奉献社会上见成效。学会将以公益性质培训课为主业，创新模式、优化服务，培养精神境界高、奉献意识强的青年才俊。

（彭富强）

长城保护志愿者宣传保护长城

本报讯（记者 史涌涛）10月1日在大同古城南城墙上的长城文化展馆前，市长城文化旅游协会、市检察院公益诉讼志愿者服务队共同发起长城保护倡议活动，以增强群众依法保护文物意识，使长城保护深入人心。

10月1日是《大同市长城保护条例》正式施行一周年纪念日。该活动旨在普及公众文物保护知识，加大保护长城宣传力度，更好地唤起全社会共同参与保护长城的意识。活动现场，志愿者服务队及长城志愿小卫士向在城墙

游览的游客发放长城保护宣传资料，宣讲大同长城的历史，倡导大家提高长城保护意识，得到过往游客的热情互动。几位来自北京的游客说，来到古都大同游览，备感大同历史悠久灿烂，了解了大同长城的历史厚重。

活动组织者表示，全社会都要关注和关心长城的今天和未来，推动长城的保护和研究，留住文化之根、守住民族之魂。在场的多位小志愿者表示，要把长城保护讲给身边的同学和亲戚朋友，让大家都宣传长城保护。